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Felhívás.
A „Szabó Hírlap“ múltjával nem kér­

kedünk; jövője miatt nem aggódunk. A 
Múltról nem mondhatunk egyebet mint azt, 
hogy mindig és minden kérdésben a köte­
lesség szavára hallgatunk. A jövő iránt nem 
táplálunk egyéb reményt, mint azt, hogy a 
szabómulikások és kisiparosok ezreinek ezen­
túl is szükségük lesz olyan orgánumra, 
mely teljesen független a szókimondásban 
s becsületes hűséggel követi elveiben a 
munkálkodó nép jobbléte iránti küzdelmét.

A jót, mit eddig nyújtottunk: igyek­
szünk megtartani; a gyarlóságot, melytől 
mi sem lehetünk mentesek : igyekszünk le­
szokni. így óhajtunk haladni buzgó- 
sággal és kitartással.

Vezéreszménk
a munkások és kisiparosok együttes 

gazdasági szervezkedése.
Midőn ezen célt szolgáljuk: olvasóink 

érdekeinek teszünk eleget. Lapunk lámpa­
világ, mely nem önmagáért ég, hanem 
másokért.

Előfizetési dijak:
Egész évre . . 2 kor. 40 fillér
Fél » . . 1 kor. 20 fillér

a „Szabó Hírlap“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

A íegyencz ipar.
Felüti a fejét olykor-olykor a bör- 

t.önmunka ügye, miként a fiumei czápa 
s aztán megint alábukkan. Ekközben 
elnyel egy darabot abból a száraz 
kenyérből, amelyből kisiparostársaink 
megélni alig képesek.

Ha ily esetekben a nyomor szülte 
elégedetlenség általános morajban fakad 
ki, akkor Ígéretekkel iparkodni orvo­
solni a fájó sebeket s tetszéstkeltő 
kijelentésekkel törekednek az elége­
detlenség tüneteit elsimítani. Ezen ígé­
retekből éltek kisiparostársaink már 
egy évtized óta. Fájdalmukat eltitkolták 
zokogásukat elfojtották, könyeiket tit­
kon sirták. Szóval: vártak, hittek és 
bíztak. Immár azonban ama tudatra 
ébredtek kisiparostársaink, hogy min­
den reménységük megcsalta. Tapasz­
talják, hogy megrontásukra a szivei 

munka — a fegyenczipar terén — 
most is úgy folyik, mint azelőtt. így 
faragják vándorbotot, igy szövik a 
a koldustarisznyát részükre.

Számos kengresszus és szaktanács- 
kozmány hivta fel már a kormány figyel­
mét a veszedelmes versenytársra s 
kért orvoslást. Mind hiába volt.

A kormány, mely monopolizálja 
a fegyenczipart, a humánitás szem­
pontjával fedezi az iparosok eme kon- 
kurrencziáját. Helyes elfogadnék ezt 
az érvet, ha kizárólag a humánitás 
képezné az alapját, Ámde nem igy 
van. Az állam részint saját üzemében 
tartja a rabipart, részint jó árban bérbe 
adja vállalkozóknak miáltal nemcsak 
az állam keres mellette szép hasznát, 
hanem még a vállalkozók is meggaz­
dagodnak. így zsákmányolják ki a 
fegyenczeket és igy teszik ^tönkre a 
kisiparosok nagy réteget.

A fégyházakban különösen nagy­
ban fizik az egyenruházati- és kon- 
fekezi ó-ipart, a bakancs-készitést: a 
faipart stb. Van még egy egész ra.uís 
azon iparnemekből, melyek az ipar 
keretébe tartoznak és óriási versenyt 
fejt ki a szabad ipar.

Akárhányszor mondta már a kor­
mány, hogy kizárólag az állam köz­
szükségleteinek egy minimális részét 
készítteti a fégyházakban, a mi magá­
ban véve is helytelen, mert figyelem­
mel kellene lennie elsír sorban — és 
mindenek előtt — arra, hogy ezáltal 
is csökkenti az iparos és munkástár­
saink élettartását és ezzel egyidejűleg 
csórbtija azok adózási képességét. Ez 
pedig még állami fiskális szempotból 
is figyelmet érdemel. Nagyon jól tud­
juk azonban, hogy nemcsak ez állami 
szükségletek minimumát, hanem az 
ipari vállalkozás fogalma alá tartozó 
rendszeres ipart űznek ott, az adózó 
polgárok rovására.

Semmi kifogás sem volna az ellen 
ha az állam a fégyházakban kizárólag 

a házi-ipar keretébe tartozó munkákat 
végeztetne; uj iparcikkek meghono­
sítása iránt kisérletezne; de, ezt is 
csak addig, mig a kisérlet bevált és 
az ipar körébe utalható.

Tág tér kinálkozik különösen a 
gyári-ipar kifejtésére; ilyenek a poszt 
vászon stb. szövése, a csipkevercs stb. 
Ehhez azonban nem nyúlnak, mert ezt 
nagyobb beruházást igényel, másrészt 
nem mernek a gyárosok ellen versenyt 
alkalmazni. A gyárosok ugyanis jó 
kortesek, nagy a befolyásuk és a ne­
mesi és bárói czimre — bizonyos párt­
pénztári ellenszolgáltatás mellett — 
igen alkalmasak.

Mindezen tulajdonságokkal a tőke 
járna alatt nyögő kisiparos és munkás 
nem birván azokat ígéretekkel elénátik 
ki; úgy gondolkodván, 
nyomorúságot, 
hatták. Innen van az, hogy immár 
sokszor tett Ígéretek bizalmat nem.
keltenek a munkások lelkében.

Ez is hozzájárul ahhoz, hogy oly 
mélységes elkeseredés utalkodik a 
munkások körében, ez is táplálja kö­
zöttük a nyomort, ez is tüzeli bennük 
a háborgó indulatokat. Pedig mennyi 
iparcikk van, a mi ütőn milliók ván­
dorolnak ki a külföldre anélkül, hogy 
az állam meg csak kísérletet is tenne 
azoknak itthon való termelésére. A 
kivérletezésre pedig bőséges alkalmat 
nyújtana — a fegyházi munka.

Az általunk itt.kifejtettek igazolják, 
hogy mi is elkerülhetetlenek tartjuk a 
fegyenczek foglalkoztatását, de nem 
abban az értelemben a mint azt ma 
kezelik, mert ekként megkárosítják a 
különben is sok bajjal küzkődő kis­
iparost és munkást, anélkül, hogy az 
állam nevezetesebb hasznot huzna
belőle, mert a mit az állam a réven 
nyer, azt a vámon ráfizeti. D. Gy.
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A szabóiparosok hitel- és 
termelő szövetkezete.

A szabóiparosok hitel- és termelő szö­
vetkezete ellen egy idő óta tervszerűen, 
következetesen és állandóan támadásokat 
intézetek oly helyeken, a hol a türelmet nem 
ismerik s a szabályt akadályul nem tekintik.

Reánk, a kik a szövetkezeti eszmének 
mindig tántorithatlan szószólói voltunk s 
akikre még a tajtékra dühtől félrebeszélő 
utazó főispánok sem foghatják azt, hogy 
kisiparos-szaktársaink jogos és igazságos 
érdekeit fel nem karoljuk, a jelzett táma­
dások azt a benyomást teszik, hogy úgy 
a nvilt mezőn megjelenő, mint az alattom- 
ban szított háborgásnak nincs más célja 
mint az, hogy tönkre tegyék a szövetkezet 
jó hírnevét, megakasszák annak tevékeny 
munkálkodását, elkedvetlenítsék annak ön­
zetlen és puritán jellemű vezéremberét, 
konkolyt hintsenek az igazgatósági tagok 
közé, bizalmatlanságot keltsenek a rész­
vényesek között és végül, hogy igaz ok és 
jogos alap nélkül felingereljék és félre­
vezessék a szállítási szabósággal foglalkozó 
szaktársainkat.

Ezen ténykörülmények indítanak ben­
nünket arra, hogy mihelyt a szövetkezet 
elleni panaszokról értesülünk, azonnal utána 
járunk annak, hogy megtudjuk azt, vájjon 
ama panaszok tényleg fennállanak-e, avagy 
koholtak, hogy azokhoz képest szabad és 
független véleményünket lapunk hasábjain 
elmondhassuk.

így történt, hogy szaktársaink az 
érdekelt szállítási szabóknak alá Írásaik­
kal ellátott tárgyilagos panaszát irániunk 
tanúsított bizalmuknál fogva elfogadtuk és 
azt lapunk előző számában kiszögeztük a 
végből, hogy azáltal szolgálatot tegyünk 
úgy a szövetkezetnek, mint szállitási-szabó 
szaktársainknak; amennyiben mi a közért 
és nem önmagunkért küzdünk és áldozunk.

Az ismert panasznak lapunk utján 
közreadása azt eredményezte, hogy a szö- 
vetkezetenk bíráló bizottsága a szellőztetett 
sérelmeket beható vizsgálat tárgyává tette. 
Ezen vizsgálaton, mely a múlt hónapban 
ej.tetett meg, részt vett a szövetkezet kép­
viseletében Vi k á r Béla igazgató és 
Vespazián Sándor ügyvezető; a pana­
szosok megbízásából Balogh József és 
Molnár Vince szaktársaink; a panasz­
levelet közlő »Szabó Hírlap« részéről 
Zalai János szerkesztő és Taisz Dániel 
lapbizottsági tag.

A megjelentek a lapunkban közölt pa­
naszok minden egyes pontját a legszélsőbb 
szigorral megvizsgálták és egyhangúlag 
con,s tatálták, hogy a felsorolt panaszok — 
egy jelentéktelen, de sérelmesnek minősített 
kifogás kivételével alaptalanok, hogy 
Vespazián ügyvezető intézkedései és el­
járásait elismerés illeti, azokat minden tekin­
tetben a tiszteletreméltó pártatlanság jellemzi.

A bíráló-bizottság eme egyhangú ha­
tározata alapján reméljük, hogy a szállitási- 
szabó szaktársaink, akik nemcsak munkásai, 
hanem egyben részvényesei is a hitel- és 
termelő szöretkezetnek, be fogják látni azt, 
hogy a szövetkezet életképes csak úgy 
lehet, ha az általa szállított munka, úgy 
minősége mint jutányossága által annak 
versenyképességét bizonyíthatja, hogy az 
szilárdan csak úgy fejlődhetik, aktioképes- 
ségét csak úgy emelheti és fokozhatja, ha 
az szállítási szaktársaink (mint részvényesek) 
lelkesen támogatják. Az óhajtott és kívá­
natos jobb munkabéreket pedig szaktársaink 
csak úgy érhetik el, ha ők szaktudásuk egész 
erejével oda törekszenek, hogy az általuk 
teljesített munka kivalósága utján, az eddig 
még a töke kezében levő vállalatokat is a 
szövetkezet, mint az ő erkölcsi és anyagi 
előnyeiknek szerve — nyerheti el.

Beláthatják ezekből szaktársaink, hogy 
az ócska munkával megelégedő vállalkozót 
a silányább munka azért elégíti ki, amennyi­
ben ezzel jobban és sikeresebben zsák­
mányolhatja ki, úgy a munkást mint a kis­
iparost; beláthatják továbbá azt, hogy egye­
dül csak a szövetkezetben rejtő egynsület 

erő lehet azon faktor, amely a munkaárak 
javítására az impulzust megadhatja, a hely­
zetet javíthatja s a munkbéreket szabályoz­
hatja, beláthatják végül azt, hogy egyedül 
a szövetkezet lehet azon illetékes és hasz­
nos intézmény, mely a kisipar fellendítésére 
a kisiparosmunkás megvédésére iníciáló 
intézkedéseket kísérelhet meg. Mert az eddig 
tapasztaltakból azon meggyőződést merít­
hették, hogy a kormány azon ígérete, hogy 
kisebb existenciókat felsegíteni iparkodik 
csak üres frázis, amennyiben (sajnos) tudjuk, 
hogy míngen egyes állami munka verseny­
tárgyalásánál (ha a szövetkezet olcsóbb és 
sokkal szebb munkát szállít is mint a vállal­
kozó, még akkor is) a vállalkozót részesítik 
előnyben. így támogatják és orvosolják 
nálunk Ígéretekkel és tanácsokkal a kisipar 
ügyét.

Szabadítsák tehát ki magukat szál'itási 
szaktársaink azon béklyóból, melybe őket 
a szövetkezet nehány lelkiismeretlen alat­
tomos ellensége fogva tartja, gondolkoz­
zanak szaktársaink a maguk józan termé­
szetes eszével, cselekedjenek a saját belá­
tásuk szerint, ne adják oda magukat cégér­
nek, hogy az önök vignettájuk alatt a 
szövetkezeti intézmény ellen bosszútól gő­
zölgő kirohanásokat intézhessenek és ne 
adjanak alkalmat arra, hogy az önök tisztes 
nevével, elvük és meggyőződésük ellenére 
szolgálatot tegyenek a kizsákmányoló vál­
lalkozóknak.

Ezen irányban lapunkat, nemkülönben 
pártatlan és elfogulatlan bírálatunkat min­
denkor készségesen fogjuk kisiparos szak­
társaink érdekeinek védelmére fordítani. 
Ha szaktársainknak alapos sérelmeik vannak 
forduljanak csak bizalommal hozzánk, mi 
iguz önzetlenséggel szószólóik leszünk, 
miután az képezi törekvésünket, hogy a 
töke túlkapásait amennyire lehet — meg­
törjük. Ezen cél vezérel bennünket küzdel­
münkben ; de ezt csak a szövetkezeti ügy­
nek támogatásával remélhetjük elérhetni.

E tekintetben természetesen legköze­
lebb áll hozzánk a szabóiparosok hitel- és 
termelő szövetkezete mint szakszövetkezet, 
amely Antézméri nel meggyőződtünk arról, 
hogy azon jó véleméfiy, melylyel iránta 
viseltetünk és amelynek lapunkban két 
alkalommal kifejezést is adtunk, minden 
tekintetben igazolt és megerősíti bennünk 
azon hitet és bizalmat, hogy a nevezett 
szövetkezetnek derék vezetősége, körül­
tekintő cselekedeteivel nemes és emberséges 
célokat szolgál, képessége és akarata révén 
pedig a köz javára igazán üdvös munkál­
kodást fejt ki.

Zalai János.
* *

*
Fenti közleményünk kiegészítéséül nem mulaszt­

hatjuk el, hogy laptársunk a mi jó barátunk 
a „Szabók Szaklapjának“ az ö szokásos hetvenkedő 
modorában tett gyalázkodásaira néhány rövid meg­
jegyzést ne tegyünk. Ugyenis vegye laptársunk tudo­
másul azt, hogy lapunk nem parancsszóra garázdál­
kodik s nem parancsszóra barátkozik. Lapunk nem 
betegsegélyzö-pénztár, melyet úgy lehet kiadni, amint 
azt máshol követelik, vagy amint azt máshol elhatá­
rozzák. A felmelegitett rágalmazásunkból csak annyit 
ismerünk el, hogy lapunk melyet a „Szaklap“ rend­
kívüli kiadása után jelentettünk meg a kizsákmányolt 
kis iparosok és munkások érdekeit védte, laptársunk 
pedig a vállalkozó milliomos kapzsiságát pártfogolta.

Egyébként, hogy kinek van igáza,Ja közvéleményre 
I.izzuk, annak felemlitésével, hogy az ezen ügyben 
leginkább érdekelt szállitási-szabó szaktársaink pana­
szos ügyük közreadása iránti bizalmukkal nem a 
dombra a „Szaklap“ - hoz mentek, ahol minden 
igazság elsorvad, hanem hozzánk a „Szabó Hirlap“-lioz 
a hol minden igaz ügy felkaroltatik, hogy az diadalt 
arasson.

A szerkesztő.

Hogyan támogatják nálunk a 
kisipart ?

Magyarország földművelő állam népe 
a földet szereti, azt műveli, abból él. Az 
ipartól még fázik.

Nyersterményeinket kivisszük alacsony 
mértékben a külföldre és ezeket aztán fel­
dolgozva, magas árban visszavesszük. Hogy 
ennek hazánkra óriási nemzetgazdasági 
hátránya van, az kézen fekvő, nem kell 

ehhez bővebb kommentár. Igaz hogy ennek 
orvoslásához már régebben hozzáfogtak, 
úgy kormányunk mint társadalmunk egyes 
osztályai, de a milyen nagy horderejű a 
feladat, épp olyan nehéz annak keresztül­
vitele nem is számítva azon sok akadályt, 
melybe ütközik.

E két faktor közreműködésének köszön­
hető, hogy sikerült már egyes iparcikk elő­
állítása, melyek talán a hasonló külföldi 
gyártmányt nem csak pótolni, de teljesen 
kiszorítani is tudnak. De ez is nehezen 
megy, mert nem birja ki a versenyt a kül­
földdel szemben az olcsóságát tekintve. A 
mi természetes is, jól kifejlett iparral szem­
ben hogyan tudná a mi kezdetleges iparunk 
a versenyt felvenni.

Iparunk tehát még gyermekkorát éli, 
ezt nevelni, erősbiteni kell, hvgy aztán saját 
lábán megálljon. De ki tegye ezt?

Egyes ember az ilyen nagy nemzet­
gazdasági munkában nem számit.

Vannak ugyan egyesek, a kik nagy áldo­
zattal gyárakat alapítottak és teljes erejükből 
támogatják honi iparunkat. Azonban kevés 
ilyen áldozatkész polgárunk van szükséges, 
valamennyiünk tömörülése az államnak vagyis 
a kormánynak kell kezébe venni az egész 
ügyet, mint a hogy ez nálunk történik is. 
Uton-utfelén találkozunk az állam jótevő 
intézményeivel, a melyek czélja iparunkat 
emelni, a népesség gazdagodását előmoz­
dítani. A többek közül rá mutathatunk, egyes 
gyárak subvencionálására, számtalan ipar­
iskolák létesítésére kiállítások rendezésére 
stb. És a mi bennünket leginkább érdekel 
az Országos központi hitel szövetkezet« 
kereten belül álló ipari szövetkezeteknek 
támogatása. Támogatja ezen szövetkezeteket 
úgynevezett feltételesen visszafizetendő 
államsegély Ível, tehát anyagilag, de támo­
gatja nagyban erkölcsileg is. Nézzük a 
bennünket, szabókat érdeklő budapesti szabó­
iparosok hitelszövetkezetét. Tudjuk, hogy 
segélyezi állami segélylyel és támogatja er­
kölcsileg egyes nagyob szállítások elválla­
lásánál.

Itt azonban álljunk meg, mert tulaj­
donképen most értünk csak tárgyunkhoz. 
Hogy a kormány mily módon és milyen 
mérvben támogatja az ipari szövetkezeteket 
azt mi bírálni nem akarjuk, talán nem is 
tudjuk. Itt csakis olyan tényeket akarunk 
felhozni, a melyek nézetünk szerint nem 
egyeznek a keresk. kormány nagy ipar­
pártolásával jó lehet, hogy a mögötte rejlő 
mély intenciókat a mi gyarló eszünkkel 
nem tudjuk felfogni. Ugyanis a Máv. sok 
ezer áltiszt, hivatalszolgai és szolgai egyen- 
ruházatának biztosítására pályázatot hirde­
tett. mely pályázatban résztvettek posztó 
gyárosok és vállalkozók utóbbiak tisztán a 
ruházatok elkészítésével foglalkoztak eddig 
is. Természetesen nagyobb szállításról lévén 
szó, szövetkezetünk szintén részt vett a 
sok pályázó között, annál is inkább, mert 
tudva azt, hogy a pályázat eldöntése kizárólag 
a keresk. minisztertől függ, jogosan remélte, 
hogy a szállítás nagyobb részét megkapja. 
És mi történt ?

Szövetkezetünk kizárólag hazai gyárt­
mányt használ valamennyi vállalatához, ter­
mészetes ennél az árlejtésnél is hazai gyárak­
tól kért mintával pályázott Mi sem termé­
szetesebb mint, hogy a gyáros tudva, mi­
szerint a szövetkezet mily czélra kéri a 
mintát és ennek árát is, minthogy őszintén 
résztvett ezen pályázatban, felemelte a 
szövetárát. Már ezen ténynyel magával is 
szinte biztosította magának a szállítást. Mert 
a szövetkezet árait a szövetárával kalku­
lálta, ha egyébbel nem, de a szövetárával 
mindenesetre drágább volt. És igy sajnos 
a szövetkezett elesett ezen szállítástól, a 
melyre megalapításától kezdve várt és re­
mélt. Vájjon kitől reméljen támogatást, ha 
nem a kormánytól? Kizárólag posztógyáro­
sok kapták meg a szállítást, (holott ők nem 
szabók), pedig eléggé támogatta őket a 
kormány azelőtt is, mert ők szállították a 
posztót Most pedig előállott az a furcsa 
eset, hogy posztógyárosok ruhákat szálli- 
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tanak. így hajtják végre nálunk az ipar­
törvényt, ministeri rendelet ellenére.

Éppen igy bízva a magas párt­
fogásban eleset a szövetkezet a postai 
szállítástól is. Azt hisszük nem érdektelen 
annak felemlitése, hogy még a szövetkezet 
megalakulása előtt az akkori kereskedelem­
ügyi minister Hegedűs átirt á szabóipar 
testülethez és sajnálatát fejezte ki, hogy a 
szabó szövetkezet még nincs kénytelen 
volt a postai szállítást más vállalkozónak 
átadni. Azóta a szövetkezet megalakult, a 
kormány megelégedésére működik, de a 
most lejárt postai szállítást nem a szövet­
kezet kapta meg, habár olcsóbb árakkal 
pályázat mint a vállalkozó milliomos.

Ismételjük, hogy mi nem akarunk bí­
rálni, csak a száraz tényállást hoztuk fel. 
Nem akarjuk a kormány intézkedését kritika 
tárgyává tenni, de talán nem is tudjuk, ki 
tudja, mi egyszerű emberek talán észszel 
nem is foghatjuk fel miért tették azt a 
ministeriumban.

Talán ezzel a ténynyel emelik hazai 
szabóiparunkat! a vagy ezen ténnyel akarják 
tán a kivándorlásra késztetni? E két intéz­
kedés a kormányhatóságtól rosszul esik, 
sőt fáj! Sok évi remény egy tollvonással 
megszűnik.

Azonban szerencse, hogy a szövetke­
zetét, oly férfiak vezetik, a kik ezt a csorbát 
nagyon hamar kiköszörülik és hamar módot 
találnak arra, hogy a szövetkezetét az el­
vesztettekért bőségesen kárpótolják.

A Szabó Hírlap Becsben. Lapunk 
szerkesztője a katona-szabók mozgalmának meg­
erősítése érdekében az elmúlt héten Bécsben 
járt, hol az ottani szabók vezérférfiaival Smitka, 
Gion és Urbán elvtársakkal értekezet. Urbán 
'elvtárs a bécsi katonaszabók csoportjának el­
nöke lapunk szerkesztőjét, mint a katonasza­
bók mozgalmának vezetőjét meghívta a bécsi 
szabók Kirchengasseban lévő helyiségébe, hol 
szerkesztőnk német beszédben szabad előadást 
tartott a budapesti katonaszabók bérmozgal­
mának lefolyásáról.

A több mint háromnegyed óráig tartott 
beszédben kiterjeszkedett a strájk óta előfordult 
azon furfangra is, melylyel az üzlettulajdonosok 
egy némilyeke kijátszani akarta az általa el­
fogadott árszabályt. Kifejtette a munkás és 
kisiparos közti munkaidő és fizetés szabályozást 
is azaz hogy mig a rendelő munkát végző 
kisiparosoknál a munkás reggel űtól 12 óráig 
és d. u. I órától 8-ig dolgozik addig katona­
szabó kisiparosnál reggel 7-től 12-ig és d. u. 
1/22-től 8-ig, tehát 1 */•> órát nyertek munka­
időbe, azonkívül pedig a hétszám dolgozó mun­
kásoknál óránkint 24—32 és 40 fillér esteli 
munkánál pedig 10 fillérrel többet kell fizetni. 
A darabszám dolgozó munkásnak pedig nadrág­
szabónál 30, nagy munkánál pedig 25 százalék 
vonható le. Urban elvtárs viszonzó válaszában 
örömének adott kifejezést, hogy végre a buda­
pesti katonaszabók is szerveykedtek és, hogy 
a lefolyt bérmozgalom sikerei végződött. Sajnálja, 
hogy a budapesti katonaszabók ezideig nem 
voltak állandó összeköttetésbe a bécsiekkel mit 
annak tujdonit, hogy nemzeti alapon állnak 
ás azon reményének adott kifejezést, hogy a 
testvéries szolidaritást ezentúl szoros összeköt­
tetés által mindkét részről fejleszteni fogják.

Lapunk szerkesztője erre kifejtette, hogy 
valóságos dzn iniciálás az, hogy a budapesti 
katonaszabók nemzeti alapon állnak, másféléves 
fennállásuk alatt tekintve az alakulással járó 
nehézségeket és azon szétforgácsoltságot és 
szervezetlenséget, melybe Budapesten leiedzettek 
nem volt idő arra, hogy politikailag is állást 
foglalhattak volna, mindazonáltal amint a tények 
Is igazolják és mindamellett, hogy kisiparosokkal 
együttesen szervezkednek teljesen a modern 
munkásmozgalommal haladnak mit eléggé bizo­
nyít, hogy a felolvasókat is a nemzetközi szo- 
cziáldemokrata párt küldi. Egyelőre azonban 
gazdasági téren szervezkednek amennyiben, oly 
nyomorult cselédbérért kell a katonaszabóknak 
dolgozni és oly módon vannak kizsákmányolva 
a töke kapzsiságától tekintve, hogy semmi 
ellentállást nem bírtak kifejteni, miszerint a 
legszükségesebb teendőnk volt az anyagi pusz­
tulás ellen gazdaságilag védekezni. Amidőn 
még Urbán elvtárs kérésére a jelen volt magyar 
munkásoknnk magyarul is jelezte a budapesti 
katonaszabók helyzetét kérte, hogy ezen este 

pecsételje meg a közös érdekért küzdő testvér 
csoportot és kört, köszönetét nyilvánította a 
támogatásért, melybe a bérharcz alkalmával a 
bécsi csoport a budapesti katonaszabókat része­
sítette, úgyszintén azon szívélyes fogadtatást, 
melybe részesítették. Általános lelkes éljenzés 
és „Hoch“-kiállás kisérte szerkesztőnk szavait. 
Amidőn még a szükséges ügyet, mely még 
ezúttal nem tartozik a nyilvánosság elé meg­
beszélték Urbán elvtárs meghívta szerkesztőn­
ket másnap vasárnap az Árbeiterhaimba (mun­
kásotthonba) honnét a tizedik kerületi magyar 
szoczálisták bizalmi értekezletére mentek és 
közkívánatra egy órás beszédben fejtegette a 
magyarországi munkás viszonyot, amit e jelen­
volt elvtársak általános éljenzéssel fogadtak. 
A budapesti egyenruha készítők 
köre-nek jelentése az 1903. évről. 

Tisztelt közgyűlés.
Midőn a budapesti „egyenruha készítők 

köre“ tagjainak megtisztelő bizalmából a 
reánk ruházott elnökséget elvállaltuk, azon 
nemes intenció vezérelt bennünket, hogy 
csekély tehetségünket, erőnket és fáradsá­
got nem ismerő buzgó működésünkéi oda 
fogunk hatni, miszerint a bennünk helyezett 
bizalomnak megfelelve a kör érdekét elő­
mozdítsuk és a kitűzött célját megvalósítsuk.

Hogy miként bírtunk megfelelni köte­
lességünknek ezt a t. közgyűlés elbírálására 
bocsájtjuk azon reményben, hogy bírálatá­
ban tekintetbe fogja venni a kör alakulá­
sának nehézségeit rendelkezésünkre álló 
csekély anyagi erejét és a katonaszabók 
szétforgácsoltságát.

Törekvésünkkel elsősorban oda kellett 
hatni, hogy körünknek minél több tagot 
nyerjünk meg: ez némiképpen sikerült is, 
amennyiben 350 egynéhány budapesten 
dolgozó katonaszabó munkás és kisiparos­
ból 248 tag iratkozott be körünkbe, akikből 
ezen évfolyamra mint kimutatásunkból is 
kitűnik 139 tag esik.

Hogy körünk érdekét megvédhessük 
felállítottuk a munkaközvetítést és örömmel 
jelenthetjük a t. közgyűlésnek, hogy ezideig 
147 munkást közvetítettünk. Örvendetes 
jele ez annak, hogy úgy a katonaszabó 
munkások mint a munkaadók egyaránt 
kezdik beismerni „körünk“ fontosságát, biza­
lommal fordulnak hozzánk, miáltal azon 
előnyben részesül mindkét fél, hogy meg­
bízható szakeröket közvetítünk. Örömmel 
jelentjük továbbá a t. közgyűlésnek, hogy 
május elsején saját helyiségünkbe költöz­
ködtünk. Igaz, hogy szerény hajlék sőt 
nem igen felel meg tagjaink igényeinek, 
mindazonáltal tekintetbe kellett vennünk 
„körünk“ anyagi erejét és ehhez mérten 
kellett alkalmazkodnunk ; azonban igy is 
megbecsülhetetlen előnyöket biztosit tagjaink 
részére, amennyiben a ki ismeri a vendég­
ben levő helyiségek mizériáit Budapesten 
úgy csak helyeselheti, hogy’ tagjainkat a 
felesleges korcsmái költekezéstől megkímél­
jük, azonkívül működésünket akadálytalanul 
teljesíthetjük.

Tagjaink szellemi képzésére is nagy 
súlyt fektetünk.elsősorban a minden hétfőn 
estei vitaestélyekkel felolvasásokkal kedélyes 
estélyekkel másodsorban mint a t. közgyűlés 
a zárszámadási kimutatásunkból olvashatja 
a könyvtár felállításával, melybe ugyan 
sajnos nem bírtunk annyi könyvet besze­
rezni, mint azt magunk is szerettük volna, 
mindazonáltal, úgy a bevásárlás mit magán 
adakozókból könyvtárunk ezidö szerint 72 

J1 Jöudapesfi egyenruha készítők körének zárszámadása 1903. éore.\

Sajtó hibák. Szerk. üzenet bekez. 3 sor Íratja velünk 
helyet, íratja ,,velük1’ 4. bekezd. '• sor nagyítása érdekében 
onerzetlenül helyett, „megjavítása érdekében önzetlenül.;.

Bevétel K f Kiadás K 1
1 Áthozat 1902 évről.............. 64 08 1 Körhelyiségért bérfizetés . . . 210
2 Behatásokból.......................... 83 40 2 Szabó Hírlapért.................... 75 —
3 Tagsági dijakból................. 747 40 3 Nyomdaiköltség nyomtatványért 38 80
4 Tagság: könyvekért.............. 30 40 4 Hírlapok előfizetése............... 20 11
5 Könyvtárból.......................... 7 10 5 Gyűlések egybehivására . . . 25 66
6 Mulatságok tiszta jövedelme . 197 45 fi Irodai szerek és pénztá; 1 könyvekre 8 36

Összesen . 1129 83 7 Fűtés és világítás................. fi —
8 Könyvtár részére könyvek . . 55 —

leien zárszámadást felülvizsgáltuk 9 Aprólékos kiadás................. 21 40
és a nyugtákkal összehasonlítva teljesen 10 Körhelyiség berendezésére . . 166 70
rendbe találtuk. 11 Országos takarékba elhelyezeti töke 200 —
Taisz Dániel Puskás Gervelv 12 Hazai « « « . 100 —

pllpnnr pllpnrít* 13 Készpénz a pénztárba .... 202 80
Bálint Menyhért Dorozsmai L^jos Dadi István Összesen . 1129 83

elnök pénztárnok titkár

kötetből ál. Továbbá rendelkezésre állnak 
tagjaink részére Budapesti-Hirlap, Népszava, 
Ébredés és a Szabó-Hirlap cimü újságok is.

Meg kell emlékeznünk a katonaszabók 
ezidei bérmozgalmáról melyet ugyan nem 
a „kör“ kebelében kezdeményeztünk és 
küzdöttünk végig, amennyiben ezt az alap­
szabályok a fennálló törvények szerint nem 
engedik, hanem a katonaszabók szervező 
bizottsága vezetett teljes sikerrel. Ezzel 
csak jelezni kívánják, hogy irányunk a 
céltudatos szervezkedés a munkások és 
kisiparosok öntudatra ébresztése, aszolidari- 
tás fejlesztése mert csakis ezen iránnyal 
mozdíthatjuk elő tagtársaink gazdasági 
helyzetét, amelyet szem elől tévesztenünk 
nem zabnd. Ezen céltudatos szervezkedés­
nek előnye, amit különössen ki kell emel­
nünk abban áll, hogy az egyenruhakészitök 
köre Magyarországon sőt egész Európában 
az egyedüli, hol munkás a kisiparossal egy 
„körben“ szervezkedik, az egyedüli, hol nem 
a bizalmatlanság egymásiránt, hanem a 
közös ' érdekeknek felismerése ápolása és 
ebből következő szolidaritás testvérkapcsa 
egy tömeggé olvasztja az egymásra utalt 
két tényezőt, mely tényezők közös ereje 
határt szab a fonák termelési rendszer átkos 
kinövésének és gátat szab a munkaerő 
kizsákmányolásának, amit eléggé igazol és 
bizonyít azon fényes eredmény, amelyet 
a bérmozgalommal a katonaszabómunkások 
és kisiparosok rövid szervezkedésük alatt 
elértek.

Különösen kiemeljük t. közgyűlés előtt 
az elnökség azon intézkedését, miszerint a 
budapesti szabómunkások és kisiparosok 
által alapított Szabó-Hirlap cimü szaklapot 
hivatalos lapjává tette. Ezen szaklapra, 
mely a katonaszabómunkások és kisiparosok 
érdekének szószólója, hű tolmácsa nélkü- 
lözhetleri szüksége volt a körnek.

A Szabó-hírlapra kiadott költség a 
nyomtatványok nélkülözésével nyer fedeze­
tet, amennyiben körünk minden egyes tagja 
ingyen kapja a lapot, amelyből gondolatokat 
meríthet meggyőződésének kiegészítésére 
és képet alkothat magának a szakmozga­
lomban történő eseményekről.

Tisztelt közgyűlés!
Körünknek ezidén mint a zárszámadás 

mutatja 1129 kor. 83 fii!, bevétele volt, ezzel 
szembe kiadása G27 kor. 3 fill. tehát tiszta 
felesleg 502 kor. 80 fill. melyből 300 korona 
takarékba van elhelyezve gyümölcsözés 
végett 202 kor. 80 fill. pedig a pénztárnok­
nál van folyó kiadásokra. Ha tekintik a t. 
tagtársak, hogy a 627 kor. 3 fillérből be­
szerzésekre fordítottunk, úgy reméljük, hogy 
a t. közgyűlés takarékos gazdálkodásunkul 
meg lesz elégedve. Jövő feladatának a buda­
pesti egyenruhakészitök köre csak úgy 
telelhet meg, ha egyetértés, összetartás és 
a tagdíjak pontos befizetése által a válasz­
tandó elnökség feladatát megkönnyíti, mert 
több sürgős reformra van szükség és pedig 
a munkanélküli segély felállítsa könyvtár 
kibővítése, nagyobb helyiségek felvétele 
stb. stb.

Amidőn a t. közgyűlésnek röviden 
vázoltuk működésűnket kérjük ugv a zár­
számadást mint a jelentést tudomásul venni 
és az elnökségnek a felmentvényt megadni. 
Tisztelettel az Elnökség.
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REKHER ISTVÁN
BUDAPEST,

11., Tölgyfa-ntcza 19. Margit híd közelében —
11-, Zsigmond-utcza 20. lskola-vám-u. sarok

ELSŐ MA6YAR

JAQUARP SZÖVŐGYÁR
Budapest,

IX., Gyep-utcza 39. szám

Vasárnap Január 17.

Van szerencsém a tisztelt közönség b. 
tudomására adni, hogy

festő- e's tisztító-intézetemben
mindennemű úri- és női ruhák, továbbá se­
lyem, bársony, pliisch, csipkék, tíill crépe de 
chine. keztyük, szőrme, szőnyegek valamint 
szövetek vegyészeti utón bármely folttól 
tisztittatnak és teljesen felújíttatnak. Kuha- 
nemiiek fejteden állapotban legszebben fes­
tetnek. Bútorokon levő foltok a lakásban
tisztittatnak és javíttatnak.
Úri ruhák tisztittatnak, javíttatnak, valamint 1 

gyászruhák 24 óra alatt festetnek- 1
Hasonló válalkozók előnyben részesülnek. * ~ ------v

VÁ6Ó B.
ÉS FESTÉSIG

-......... -
BUDAPEST, VII., Csömöri-ut 24. és 

Murányi-utcza 8. I. em.

Felvételek reggeli 8 órától este 8-ig.

Képek árai :
Visít . . . 3 tlrb 3 K, 6 drb 5 K, 12 drl) 9 K Utánrend.-.80K

Kis Makart 3 „ 5 „ 6 „ 9 „ 12 ,. 16 „ 

Cabinet . . 3 „ 7 „ 6 „ 12 „ 12 „ 20 „ 

Nagy Makart 3 ,, 10 ¡, 6 „ 16 „ 12 ,. 28 ,. 

Boudoir . . 3 „ 14 „ 6 ,' 22 „ 40 ., 40 „

1.20 „

160 „

2.-,.

3—,

I

Jxj

Selyem-mellények, kabát- és 
nadrágczimek legszebb kivi- 
— telbben készíttetnek. —

Tulajdonos: Schwarcz Lajos

Raktár: Budapest, IV., Deák- 
Ferencz-utcza 15. — Brünn, 
— Jesuitengasse No. 4. —

Minden vasár- e's ünnepnadokon hangverseny.
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STEINHÖBL JENÖNE 
a „régi sörcsizmához” 

vendéglője és kerthelyisége 
— BUDÁN —

II. kér., Fő-utcza 74 szám.

Kitűnő ételek o o o 
o o o tisztán kezelt 
frissen csapolt sör o 
o o

o o
borok

o o 
figyelmes kiszolgálás. 

A tekepálya társaságok által 
elfoglalható'.

X

Xg
'777777777777777777777777777
Minden pénteken halászlé

j 11 iiiHMmuiiiiiiiiiiiimiHiminiiiiiiiiiiitiiiiiiim^

g Egy háztartási mérleg ingyen. =
E Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét z 
= tulhatalm azott raktáromból világhírű s ki- 7 
E világosságukért általánosan kedvelt mexikói 7 
Z ezüst áruimat és pedig: E
7 6 darab mexikói ezüst asztali kés. E

6 „ „ „ evővillát 7
z 6 „ . „ evőkanalat 7
E 12 „ . „ kávéskanalat
= 6 , ki való deszertkés 7
7 6 , , deszertvillát 7
- I . mexikói ezüst levesmeritő kanál 7
7 I , , , tejmeritó 7
7 2 , eleg. szalyn asztali gyertyatartót 7
| 46 DRB.ösSen6 FRT. 50 KRAJCZÁR | 
z Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy sza- E 
= vatosság mellett pontosan működő 12l|a kiló hordké- 3 
Z pességü háztartási mérleget kap teljesen dijtala- Z
- nul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül — 
3 is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi = 
Z jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges megkül- Z 
Z dése esetén vagy utánvétel történik az európai raktárból: z 

I SCHEFFER P. SÁNPOR | 
g Budapest VIII., Bezerédí-utcza 3 sz. g 
öl I 11II1111111111III 11II 11II1111 III II II tl lll 11I I11II111I III I l |-

Fogmüterem

Biach J. Oszkár
VII., Csömöri-ut 25. sz. II. em.

és fogsorokat, arany, celluloid és kautschuk 
szájpadlással, azonkívül

-77;~ TELJESEN SZÁJPADLÁS NÉLKÜL
fogonkint 2 korona árban és feljebb.

------- -- Kívánatra házhoz és vidékre is megyek.
5 ÉVI JÓTÁLLÁS. RÉSZLETFIZETÉSRE IS.

Található: reggel 8-tól este 6-ig 
_ vasár- és ünnepnapokon is.

Készítek fogakat

BEL ÉS KÜLFÖLDI 

BÉLÉSÁRUK ÉS — ■ 
--- SZABÓKELLÉKEK

(SyÁRI RAKTÁRA

V. KÉR., ERZSÉBET-TÉR 13. SZÁM-

<T>
P-
O

G)

A legnagyobb kincs a jó egészség, melynek 
főkelléke a tiszta levegő! !

Hogy szobánkban állandóan í
tiszta, üde levegő legyen,

rendeljük meg;
Beck Károly szab, ablakszellőztető

készülékét.
E találmány kitünően bevált. Egyszerű 

szerkezetű és minden {ablakra alkalmazható. 
A legcélszerűbb és leghigiénikusabb fszellőz- 
tető-kcszülék. Levélbeni megkeresésre bővebb 
felvilágosítással szívesen szolgál:

BECK KÁROLY,
szab ab lakszellőz tető-késziilék készitő.
Budapest, VIII., József-utcza 14.

A szellőzte tő-készülék kiválóságáról tanú­
ságot tehet számos előkelő intézet, hivatal stb. 
így a m. kir. keresk. ministerium a pozso­
nyi áll. női tanitóképezde, a Pesti Napló 
szerkesztősébe és kiadóhivatala, továbbá szá­
mos állami intézet, iskolák korházak, a hová 
az ablakszellcíztető bevezettetett és kitűnőnek 
találtatott.

MALIK ZSI6M0NP
KEREKPÁR-KÉSZITŐ ~. ■

= és JAVÍTÓ-GYÁRA

AUDAPEST, Vili., LÉÓSZESZ-U. 2.
Elfogad megrendelések a legjobb angol anyag­

ból készült
KERÉKPÁROKRA

—.... 7 2 évi jótállás mellett. ' .

Legegyszerűbb kezele'si automobilokra
(motorkocsik) zománcozások, nikkelezések, 
valamint minden e szakmába vágó munkák a 
ledolcsőbb árak mellett eszközöltetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. ""WC 
Kerékpárok raktáron.

Ferde test 
jelenő

Budapest, VII., Kazinczy-utcza 36/N.
Levélbe i megkereséeeldiez válaszbélyeg csatolandó.

Tanítványokat elfogadok.

A szabászmuvészet
legújabb fejlődése czimű magán­
tanulási magyar tankönyv mely e 
szakban a legnagyobb 350 oldallal 
és 310 ábrával, ára 5 frt. kötve 6 frt. 
E szakkönyv csakis férfi- és női 
szabók részére ajánlható. Megren­
delhető az összeg előzetes bekül­
dése vagy utánvét mellett a 

szerzőnél.

MEHR SÁMUEL 
oki. műszabász-tanitó. 

minta a meg- 
könyvből.

Fehérnem
ű szabászatnak 

ára 
1 

korona.

>ANGLO-NYOMDA< kő- és könyvnyomdái műintézet Budupest, VIII., Baross-utcza 47.



Melléklet a?„Szabó Hírlap“ 1904 1. számáhozVasárnap január 17.

RECCORD” SZABÁS RENDSZER
M

in
de

n j
og

 fe
nt

ar
tv

a.

©

©

1 z
■s

I ®
¿7/7////////

W/7/4W7,

2

Szabó iparos urak és segéd urak szives figyelmébe!
Akik jól akarnak szabni tanulni és a mai szűk pénzviszonyoknak megfelelően jutányosán is, azok forduljanak 

hozzám bizalommal, nem fognak bennem csalatkozni. Őszinte tisztelettel 

PÉNTEK LAJOS szabómester-
Minden fazonú úri-, katonai-, papi­

ruhák és disz costümek stb. stb szabás
= tanítója. ——-....=

BUDAPEST, IV., HAJÓ-U. 10. SZ.
—  :—  Szabás mintákat bárhova póstafordul-

tával küldök.
Levelekre válaszolok.

»Reccord« szabás készlet, mellyel minden nagyság önállóan minden fejtörés nélkül szabható ára 5 korona. Csak nálam kapható.
Szövege a túl oldalon •/.

TÖBB KITÜNTETÉS.

Ismertető prospektusok ingyen.



6. Szabó Hirlap vasárnap január 17.

Tisztelt szaktársak!
Általánosan elismert dolog’ az a 

szabó iparnál — hogy bár szabni so­
kan tanulnak már mind segédek is, de 
azért midőn önállókká lesznek több­
nyire mégis minták rendelésére szorul­
nak. Miért, van ez ? Az aki a szabás­
rendszereket (értve alatta a szokottakat) 
ismeri — ezen nem is csodálkozható

Mert az eddig szokásos rendsze­
rek complikáltságuknál és határozat­
lanságánál fogva nagyon nehezen ta­
níthatók — és ha már egy jó felfo­
gású úgy a hogy (?) meg is tanulja, 
nagy fejtörés és igazán emberfeletti 
igyekezet árán mit tapasztal a midőn 
önálló lesz ? Azt tapasztalja, hony hi­
ába tanult, hiába igyekezett, mert még­
is minden lépten nyomon csak hibát 
talál önön munkájába, midőn azután 
látja igyekezetének meddőségét — félt­
ve, hogy rendelőit elveszti, még egyéb 
gondok miatt is, megunja a folytonos 
küzködést, bajlódást és hogy ettől meg- 
menekedjen inkább rendeli pénzért, 
esetről-esetre a szükséges mintákat, s 
sokszor ezek sem jók, valami félre ér­
tés vagy más ok miatt melynek esélyei 
nagyon számtalanok lehetnek, ezen a 
bajon segíteni kell.

a„RECCORD“
szabás rendszer segít ezen.

Sok évi tapasztalatom, olthatatlan 
tanulmány szomjam és sok oldalú sze­
mélyes működésem, búvárkodásom ré­
vén sikerült nekem egy oly szabás 
rendszert feltalálnom, mely semmiféle 
eddig ismert gyakorlatban lévő rend­
szerekhez nem is hasonló de egysze­
rűsége tanítási könnyűsége gyakorlat­
ban pedig biztonsága utolérhetetlen pon­
tos constructiója folytán bámulatos. 
Csodás úgyszólván majdnem hihetet­
lenül előnyös és uj. Én nem reclam 
hajszolásból hanem átélt próbáim ta­
pasztalásából őszinte lélekkel igaz szak­
értelemmel tiszta áttekintés meggyő­
ződéssel mondhatom, hogy igazán cso­
dás, igazán bámulatos különösen ki' 
próbáltsága könnyen tanithatása mint 
a legnehezebb felfogásúval képes 
vagyok ezen módszer mellett 48 óra 
alatt kifogástalan kabátot szábatni de 
úgy, hogy azt soha cl nem felejti. Nem 
kell számolni, tűnődni, fejet törni és 
mégis mindég hibázni, ezen módszer 
maga-magát megmutatja és ön magá­
ban (minden utánnézés nélkül) hordja 
egyúttal kipróbált helyességét és biz­
tonságát. \

Némi tájékozásul itt ezen körle­
vélben kivonatosan 9. ábrában mutatom 
ezen módszer egyes mozzanatait, de 
az nem elég, azt látni kell és mihelyt 
láttuk már tudjuk is, oly könnyű. A ki 
tisztelt szaktársaim közül érdeklődik 
hasznos találmányom iránt, azt szive- 
sen látom lakásomon, esetleg leveleikre 
is válaszolok, ha a válaszbélyeget mel­
lékelik. Igen kérem szaktársaimat rnég- 
egyszer, ne tekintsék az itt elmondot­
takat szószaporitásnak hanem igaz va­
lóságnak.

Felhívás.
Szabó iparos urak és segéd urak 

szives figyelmébe.

Szabni tanítok akár az itt leirt mód­
szer, akár pedig „séma“ centiméter vagy 
angol „Premier“ szerint, úri civil, dísz­
ruhát, egyenruhát, papi- és czeremónia 
ruhákat, libériákat, costümekeí, stb., 
gyorsan és alaposan. Arak megbeszé­
lés szerint jutányosak. Szives pártfo­
gásáért esedezem, levelekre válaszolok 

Őszinte tisztelettel
PÉNTEK LAJOS
volt sz.-föv. szabómester

Budapest, IV., Hajó-ti. 10. fid.8.

U. i. Szabás minták mérték után azon­
nal elkészíttetnek és esetleg posta 
fordultával küldetnek.

Szemle.
Munkásbarátság. A kereskedelmi miniszter ren­

deletileg felhívja a közel napokban az iparhatóságokat 
aziránt, hogy a munkásoknak bárminő természetű 
panaszait azonnal fogadják el, soron kivid tárgyalják 
s azokat lehetőleg a panasz beadásának napján in­
tézzék el. írva ugyan ez megvan, de végrehajtva soha 
sem lesz.

Szabók a ruhakereskedők ellen. A pécsi 
szabóiparosok mozgalmat indítottak a férfi-ruhakeres­
kedők ellen, akik egyre-másra elvállalják a ruhának 
mérték szerint való készítését is, ezzel a rersenynyel 
még jobban megnehezítve a férfi-szabóknak amúgy 
sem rózsás helyzetét. A mozgalom pártolására az 
összes vidéki városok szabóiparosait felszólították és 
ezek közül a héten a kassai szabók értekezlete már 
el is határozta a mozgalomhoz való csatlakozást.

Munkások utáni kereseti adó. Sűrűn elő­
fordul, hogy a pénzügy, igazgatóságok csupa túlbuz­
góságból a hetibér mellett dolgozó munkások után 
első osztályú keréseti adót vetnek ki az iparosokra. 
Ezen jogtalan intézkedés ezen anomáliából keletkezik, 
hogy e tárgyban a közigazgatási bíróságnak két 
ellentétes határozata van (az egyik, s mely a törlést 
elrendeli, 12187/99 szám: a másik, mely a panaszt 
elutasítja. 1899 évi 644-2. számot visel) a melyek 
közül az egyik a heti és napibér mellett dolgozó 
munkásokra kivetett első osztályú kereseti adót törli: 
a másik az ugyan ilyen tárgyú panaszt elutasítja. 
Kíváncsian várják iparoskörökben, hogy e két ellen­
tétes határozattal szemben a kormányhatóság ahova 
ez. ügyben felterjesztés intéztetett miként dönti el a 
a pénzügyigazgatóságok előtt még mindig vitás kérdést.

Nyomorgó családok.
Kérelem. I.apunk, mely a nyilvánosság 

szolgája nem zárkózhatik el a nyilvánosság 
nagy hibái és erényei elöl. Kötelessége a 
tévedéseket ostorozni, de valódi kötelessége 
az igazság és emberszeretet eszméinek ápo­
lása. Ezért tolmácsoljuk mindig szaktársaink 
és olvasóinknak, ha segélyért esdeklő szó 
jut el hozzánk. Az irgalmas szivek szánalma 
folytán így sok család nyomorúsága eny­
hülhet meg. Jelentés érkezett hozzánk két 
igazán nagy nélkülözésben sínylődő ismerős 
családról. Mindkét család elhunyt szaktársaink 
özvegyéből és kiskorú keresetképtelen ár­
váiból áll, kik minden támasz hiányában a 
legnagyobb szegénységben sínylődnek. Az 
egyik család: özv. Bulkai Józsefné (3 apró 

gyermekkel:) lakik VII., Almásy-tér 1G. a 
másik család: özv. Páll Tamásné (2 apró 
gyermekkel) lakik: IX., Kinizsy-utcza 7. sz, 
l-'elhivjtik e két nyomorgó családra érző 
szivii szaktársaink figyelmét és könyörületét,

Meghívó.
A ,.budapesti egyenruha készítők kőre“ 

19(14. évi január hó 24-én vasárnap a József 
főherczeg szálloda dísztermében (Baross­
tól- 2.) saját könyvtára javára

Farsangi tánczestélyt
rendez, melyre t. czimet és b. családját 

tisztelettel meghívja a rendezőség-.
Kezdete este 8 órakor. Előre váltva: 
személyjegy I korona családjegy 2 korona 
40 fill. Pénztárnál: személyjegy I kor. 20 

családjegy 2 kor. 60.
Felül fizetések köszönettel fogadtatnak és 
a Szabó Hírlapban nyugtáztatnak. Jegyek 
kaphatók a kör helyiségében Szt. Királyi-u. 4. 
a rendezőbizottság tagjainál és este a pénz­
tárnál. A zenét egy hírneves zenekar szol­
gáltatja. Kéretnek a hölgyek egyszerű 
öltözékbe megjelenni.

Meghívó.
A budapesti (budai) szabómunkások 

és kisiparosok 1904 évi február 7-én a fácán 
termeiben (11. kerület, Medve-utca G. sz. a.) 
a „Szabó Hirlap“ alapja javára, világpostával 
egybekötött

Zártkörű Tánczvigalmat
rendez, melyre t. urat és b. családját tisz­

telettel meghívja a rendezőség.
A zenét a bosznia-herczegovinai 3. sz. gya­
logezred zenekara szolgáltatja. Kezdete este 
8 órakor. Belépő-jegyek személy-jegy előre 
váltva 1 kor. 20 fill. a pénztárnál 1 kor. 
G0 fill. család-jegy előre váltva 3 korona 
a pénztárnál 4 korona. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak és a „Szabó Hírlapiban 

nyugtáztatnak.
Azon hölgy aki a legtöbb levelező-lapot 
kapja és aki a legtöbbet eladja egy-egy 
értékes ajándékot kap. Jegyek kaphatók: 

L. hr Irma virágüzletében II., Fö-u. 1. 
Fridrich G-né virágüzletében II., Fö-u. 56. 
Stadler A. fodrászüzletében II., Iskola-u. 3G. 
Anion A. iodrásziizletében II., Irma-tér 3. 
Guba S. fodrászüzletében II.,Csalogány-u. 52. 
Gablini A. fodrászüzletében I., Attila-körut 
28. Újhelyi L. vendéglőjében Vili., Szent 
Királyi-u. 4. Steinhübel J. vendégjöbén II., 
Fő-utca 74. Walter K. vendéglőjében II., 
Medve-u G. Miiller K. könyvnyomdájában 
II., Fhg Albrecht-ut 3. és a rendezőség 

tagjainál.

Szerkesztői üzenet.
Egy szaktársnak ki ur lett Helyben. 

Feleslegesnek tartjuk az ön figyelmeztetését, mert 
mint lapunk mai számában is olvashatja, mi a Szabók 
Szaklapjában megjelent egyetlen „maxiádára“ sem 
maradunk adósok a válasszal. Habár nem „kanász- 
stilusba“ mert ez mint szaktárs bennünket ismer íz­
lésünkkel nem fér össze. No meg azért sem, mert 
mi az olvasóinkat és szaktársainkat is többre becsül­
jük, sem hogy őket „mazisafttal“ traktáljuk: Azon­
kívül pedig lapunkat több előkelő kávéház és vendég­
lőben olvassák természetes, hogy erre is tekintettel 
kell lennünk.

Hogy a Szabó Hirlap a szövetkezet sajtokuvassza azt a 
tíz. Szaklapja maga sem hiszi ez, azt csak az a műdü­
höngés Íratja velünk, melyet a személyes boszu forral 
bennük. De ki törődik az „ipszékkel“. Mi nem! és 
úgy vesszük észre a szövetkezet se! a központi hitel­
szövetkezet se! a minisztérium se! a főügyészség se ! 
Hát ki ! ? ? ?ki ! ítalána „ruczahátiTarjagosIllés,“azaz 
még az sem. Egy kis kiadást azonban még is okoz 
nekünk a tíz.Szaklapja mert valahányszor megjelenik 
és kezünkbe vesszük, mindannyiszor olvasás után el­
megyünk a fertőtlenítő“ intézetbe és megfertőtlenitjük 
magunkat nehogy megmételyezzen bennünket.

G. R. Brassó. Jövő hó elején lapbizottságunk 
egyik tagja leutazik, az majd kérdezett ügyben szemé­
lyesen intézkedik, addig is a kért lapokat küldjük 
elhatározásunkat személyesen fogja önökkel közölni, 
kérjük addig is minél nagyobb agitációt lapunk ér­
dekében kifejteni. Üdvözlet.

M. J. Helyben. tízivélyes üdvözletét köszönjük, 
jól esik az elismerés, de azért levelét nem közölhet­
jük. Mi nem azzal akarjuk lapunkat nagygyá tenni, 
kogy a másikat kissebitsük, oh nem. Mi küzdünk a 
szabómunkások kisiparosok gazdasági helyzetének 
nagyítása érdekében önérzetlenül testvéries érzületből, 
nem pökhendiskedünk nem gorombáskodunk de az 
igazat, habár szuróssan is kiirjuki személyes támadás­
nak azonban ’ helyet lapunkba még ellenségeinkkel 
szemben sem adunk.


